

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO
Número suelto: 15 céntimos

DOS EDICIONES
** DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

SEGUNDA SIGLO II AÑO XLII
EDICION ** NÚMERO 13.067

Capital, un mes. Pesetas 2'50
Fuera, trimestre. id. 7'50
Portugal. id. 15'00
República Argentina. id. 50'00
Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la humanidad.

VIERNES 13 DE AGOSTO DE 1937.-II Año Triunfal

DIRECCION Y ADMINISTRACION, SANTA CLARA, 55
Apartado. número 19 Teléfono. 1.770

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran balanza de la civilización moderna.

ANUNCIOS
Cuarta plana 20 céntimos. 2'40
Tercera. 13
Reclamos y Gacetas. 0'50
Primera plana. 0'75
Los remitidos comunicados y oportunos o precios módicos

Por uno de nuestros cruceros ha sido hundido el barco-tanque "Campeador" que cargado de gasolina se dirigía ayer a un puerto rojo

En el frente de Guadalajara, nuestra artillería antiaérea derribó un avión ruso "K tiuska"

En el frente de Aragón, nuestras tropas limpiaron de enemigo la Sierra de Cucalón, puesto que no solo se expulsó a los rojos de todas sus posiciones, cogiéndole 200 cadáveres, 200 fusiles, seis ametralladoras, seis mulos, etc. En el sector de Porcuna, el enemigo intentó realizar una filtración en nuestras posiciones pero, mediante habil manobra de nuestros soldados se le puso en precipitada fuga, cogiéndole 83 muertos, 19 prisioneros y material.

CARTA DE ROMA

El horizonte de las relaciones italo-británicas se aclara

La muerte del senador Marconi, ha producido hondo sentimiento en toda Italia, la que ha sido particularmente sensible a las muestras de adhesión que ha recibido en estas circunstancias. Se puede afirmar que la decisión del Ministro británico de Comunicaciones de hacer observar dos minutos de silencio en todas las oficinas de correos y telégrafos del Imperio Británico en honor de Marconi, ha contribuido poderosamente a disipar la animosidad antibritánica que se había determinado a consecuencia de la actitud inglesa en los asuntos de Etiopía y sucesivamente en los de España.

Nadie mejor que los ingleses, que dedicaban un interés particular en Pluzkadi, han podido apreciar las apremiantes invocaciones de los separatistas vascos aterrorizados por el avance de los legionarios italianos, así que si las patrañas de la prensa británica con motivo de Guadalajara, habían encontrado algún crédito, las noticias referentes a la toma de Bilbao han restablecido por completo la verdad.

Es que el pueblo italiano es muy sensible y sobre todo en el actual período de su historia; las patrañas puestas en circulación por la prensa británica a raíz de la batalla de Guadalajara habían impresionado a la opinión pública italiana sobre todo porque su falsedad era evidente, así que detrás de estas noticias se adivinaba el propósito de zaherir los legítimos sentimientos de los italianos.

Así es que el horizonte de las relaciones italo-británicas se ha aclarado y se esperan próximamente acontecimientos importantes, como la visita del Ministro señor Eden, a la que ha hecho alusión en su carta autógrafa dirigida a Mussolini, el jefe del Gobierno británico Chamberlain.

A. Rimondi

Las dificultades del abastecimiento de Madrid

MADRID.—El Alcalde de Madrid, Rágek Enchi de la Plata, ha declarado que el aprovisionamiento de la capital es casi insoluble. También ha dicho que Valencia y Barcelona tienen la culpa de la grave situación porque atraviesa la capital madrileña, porque no mandan alimentos y los pocos que llegan mandan son extraordinariamente caros, es decir que les estafan con ellos sacándoles a los madrileños los ojos de la cara.

Contumacia moscovita : : :
PARIS.—El semanario "Candido", publica un artículo comentando

do la actitud de Rusia respecto de los acuerdos del Comité de No Intervención y dice que el Krenim continúa contumazmente empeñado en exigir que las potencias intervengan en la guerra de España en favor de los rojos. Luego dice que los soviets no han visto nada bien la táctica militar empleada por los ejércitos gubernamentales, cuya táctica Moscú considera insuficiente. Por este motivo el Krenim ha dispuesto la elaboración de una nueva táctica que obligará a desarrollar a los generales rojos de Valencia.

LECTOR: Si eres combatiente por España, no fíres este periódico; dalo a leer a tus compañeros o léccselo tú.

Maniobras militares en Sicilia

Roma 12.—Esta mañana han dado comienzo las maniobras militares en Sicilia, en presencia del Rey Emperador, del Mariscal del Aire, General Balbo y de numerosas autoridades. Las maniobras tienen por objeto defender las comunicaciones aéreas entre la península y Cerdeña ante la supuesta pérdida de las comunicaciones marítimas en el Mediterráneo.

La visita del Duce ha dado lugar a diversas manifestaciones de entusiasmo. Estas maniobras, además del aspecto militar, tienen un matiz político referente al desarrollo económico y social de la referida isla. En este sentido ha inspirado Mussolini sus últimos discursos.

Cuartel General del Generalísimo

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 12 de Agosto de 1937:

EJERCITO DEL NORTE

Tiroteos y cañoneos en algunos frentes.

EJERCITO DEL CENTRO

FRENTE DE AVILA Y SORIA.—Sin novedades dignas de mención.

FRENTE DE ARAGON.—En las operaciones de días anteriores, para limpiar de enemigos la Sierra de Cucalón, el éxito de nuestras tropas fué completo, puesto que no solo se expulsó a los rojos de todas sus posiciones, sino que se le cogieron más de 200 cadáveres, unos 200 fusiles, seis ametralladoras, seis mulos, gran cantidad de municiones, dos botiquines completos y abundante material de fortificación. Nuestras bajas fueron escasas.

EJERCITO DEL SUR

En el sector de Porcuna, el enemigo intentó realizar una filtración en nuestras posiciones pero, mediante habil manobra de nuestras fuerzas y victoriosos combates, se le puso en precipitada fuga, habiéndose cogido en el campo hasta la hora de cerrar este botetín, 83 cadáveres, 19 prisioneros, cinco fusiles ametralladoras, cerca de un centenar de fusiles Mauser, 50 cascos, infinidad de machetes y correaes, municiones y 34 caretas antigases. En los demás sectores sin novedad.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el frente de Guadalajara, nuestra artillería antiaérea, ha derribado un avión ruso «Katuska», resultando muerto el piloto francés y prisioneros los dos sargentos tripulantes.

ACTIVIDAD DE LA MARINA

En la tarde de ayer, fué hundido por uno de nuestros cruceros el barco-tanque «Campeador», que cargado de gasolina se dirigía desde Rusia a un puerto del Levante español para aprovisionamiento de los rojos.

Salamanca, 12 de Agosto de 1937. II Año Triunfal.—De Orden de S. E. El General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Un barco rojo con cargamento de gasolina, hundido por nuestra Marina

Avión abatido.—Se rechaza a los rojos en Porcuna

Salamanca.—En el sector de Porcuna, el enemigo después de haber intentado infiltrarse entre nuestras posiciones, fué hábilmente rechazado por nuestras fuerzas que le pusieron en precipitada fuga causándole más de 50 muertos. Además se recogieron tres fusiles ametralladoras, bastantes fusiles de repeticion y diverso material.

En el mar, en la tarde del miércoles, fué hundido por uno de nuestros cruceros el barco-tanque «Campeador» que se dirigía desde Rusia a uno de los puertos de Levante con cargamento de gasolina para los rojos.

En el frente de Guadalajara fué derribado un avión enemigo resultando muerto el piloto y hechos prisioneros los sargentos que le acompañaban.

Aproximación italo-británica

Londres.—En la próxima semana regresará a esta capital Mr. Edem, desde la isla donde se encuentra veraneando. Inmediatamente reanudarán sus trabajos relacionados con la próxima reunión de la Sociedad de Naciones que tendrá lugar el día 1.º de Septiembre y los problemas referentes a la no intervención y a las futuras negociaciones con Italia.

Sobre este extremo se han celebrado conversaciones con el Embajador italiano el cual ha conferenciado dos veces con el Foreign Office. Se considera muy probable una próxima entrevista del Embajador Italiano con Mr. Chamberlain.

La REVOLUCION NACIONAL, que encarna el CAUDILLO, hará fecunda la sangre que da generosa la juventud en las trincheras, implantando en España la JUSTICIA SOCIAL que fué INCAPAZ DE REALIZAR EL MARXISMO, vendido a la plutocracia capitalista y al furor soviético.

La charla de anoche Dice el general Queipo de Llano

¡Oh, cómo está el patio! — comienza diciendo el general—. Caballeros y, sobre todo, señoritas, no empujen, no empujen.

Desde que hablé el otro día de los trajes de baño, no he hecho más que recibir cartas, innumerables cartas felicitándome y anunciándome la intransigencia que en algunas ciudades se tiene con respecto del atuendo femenino. Hay quien me manda un bando muy curioso, el cual no deajo que las mujeres se pinten aunque sólo sea para no salir desahregadas; tampoco, deja que se tiñan. Pero si esto no es ningún delito ni ningún derroche. Además, ni siquiera se les va a permitir teñir las canas.

Sigue hablando del referido bando y dice que más vale que salgan las mujeres a la calle con alguna pintura, que no que aparezcan como si se acabaran de levantar de la cama. En la mujer no debe condenarse la coquetería, porque es precisamente uno de sus dones. En cuanto a ir sin medias, si no las hay qué van a hacer?

Haec también referencia a uno de los puntos del bando en el que se prohíbe fumar a la mujer y si no que se ponga un mono y coja un fusil y se vaya al frente. Y dice el general a esto que cómo van a convertirse nuestras mujeres en milicianas rojas. Las mujeres deben ir un término medio. La intransigencia es perjudicial. Este bando es de tierra adentro.

Y en cuanto a los puertos, las mujeres no pueden enseñar no ya la pantorrilla, si no ni siquiera el antebrazo. Recuerdo lo que me decía un alemán hace pocos días, que al observar la intolerancia de las cosas tumbres, respecto de la mujer que aquí en España tenemos, me preguntaba extrañado y no poco sorprendido, si es que los hombres embestimos o nos tiramos a morder cuando vemos una piel femenina desnuda.

Dice que es la intolerancia lo peor que puede haber. Que hay que ser un poco comprensivo con la moda femenina. Porque es que además con tal intolerancia nos posemos en ridiculo. En ningún país pasa lo que en España.

Es muy frecuente en el extranjero, en París o en Berlín, por ejemplo, que cuando algún hombre mira mucho para las pantorrillas o para las formas de una mujer que pasa por la calle, enseguida dicen: "¡Ese es español!"

Después de otras varias consideraciones humorísticas sobre la intolerancia que en España se tiene con el atavio femenino, pasa el ilustre general Queipo de Llano, a ocupar se de las mentiras rojas.

Dice que los rojos no pueden dejar de mentir, primero, por costumbre y segundo porque no tienen qué contar. Dice que desde hace tiempo las emisoras rojas vienen hablando de nuestras luchas intestinas en la retaguardia. Así por ejemplo Radio Valencia se ocupa de los batallas campañas que estamos librando en Teruel y en Segovia. Dicen que está nuestra retaguardia llena

de alemanes y que con los alemanes no nos llevamos bien ¡Pero que cosas se les ocurren!

También se ocupa de las "sublevaciones" en la zona de los "fascios" Radio Moscú. Desde luego hay que advertir que esta es la táctica para la propaganda antifascista que emplean los bolcheviques.

Volviendo a Radio Moscú, ésta emite a todo el mundo noticias abracadabrantes sobre nuestra situación. Por ejemplo: A Tetuan han llegado 775 moros heridos y que ha habido una refriega entre tropas marroquíes e italianos. Que un refugiado cuenta que en nuestra zona se fusila a cincuenta personas diarias. Que les damos un trato inhumano a los prisioneros y a las mujeres, golpeándolas con palos, y que muchas han sido violadas.

Como podéis ver los bolcheviques no tienen necesidad de mentir, sencillamente porque nada más tienen que achacarnos a nosotros todo cuanto hacen ellos. Por lo tanto ni ingenio necesitan porque no lo tienen.

Esto no es ni más ni menos que el principio de su fin. Sin duda, como es tan frecuente el paso de sus soldados a nuestra zona, parece que quieren gritarles: "¡no os mováis, no os marchéis!"

He aquí que de las quintas que acaban de llamar sólo se han presentado de un 47 por ciento. Los demás han huido colándose por las fronteras. Nosotros haremos justicia muy pronto a todos esos jóvenes que están refugiados en Francia y se niegan a presentarse a servir en la zona roja. Y nosotros se lo aconsejamos: haceis muy bien, no os presentéis de ninguna manera, porque está ya cercana la hora en que os podáis restituir a vuestra verdadera patria. El plazo es ya muy corto.

Son contados los días que le quedan al gobierno de Valencia para hundirse para siempre. Y advertimos que no son nuestras tropas las que tomarán Valencia y Barcelona, porque serán las mismas masas hartas y descontentas, las que las tomarán para nosotros.

Las radios francesas dan cuenta del alzamiento de Albacete, cuya causa ha sido el mal trato que les dan los instructores extranjeros a los soldados. El movimiento ha sido dominado y fusilados los cabecillas.

Habló de los sucesos de Barcelona y de las conferencias celebradas entre Negrín y Companys.

Dió la noticia del hundimiento del petrolero rojo "Campeador", por uno de nuestros barcos mercantes de guerra.

Otra noticia: que ha sido nombrado un juez en Madrid, para aclarar lo de los cementerios clandestinos, lo cual demuestra el régimen de terrorífica y sangrienta anarquía de la zona roja.

Terminó diciendo que el gobierno rojo se reunió para deliberar la necesidad de volver a encargarse a Miaja del Ejército de Madrid, por que el carabnero Ortega es una nuñada completa, menos que una mía ja.

¡Viva el Generalísimo Franco!

INFORMACION LOCAL y PROVINCIAL

De ayer a hoy

Nos encontramos frente al panorama del Cursillo de formación profesional del Magisterio que tendrá lugar en Zamora los días 16 al 29 de los corrientes...

Las Cajas de Ahorros

Han celebrado nueva reunión en Burgos, bajo la presidencia del señor Migoya, presidente de la Confederación de estas Instituciones...

VENTA DE CASA EN TORO

Se vende una casa en la calle de Caños Latorre, número 3. Para tratar con su dueña doña María Luisa Diez Velasco...

CAJA RECLUTA NUM. 45
CONCENTRACION de los reclutas del reemplazo de 1939, o sea de todos los nacidos en el año de 1918

Habiéndose dispuesto por la Superioridad la concentración en las Cajas de Recluta durante el corriente mes de Julio y el de Agosto próximo venidero...

Tercer trimestre de 1939

Table with 2 columns: Capital y pueblos del partido de Zamora, Día 10 de Agosto; Partido de Toro y Villalpando, Día 11 de id.; Idem de Benavente y Bermillo, Día 12 de id.; Idem de Fuentesauco y Alcañices, Día 13 de id.; Idem de Puebla de Sanabria, Día 14 de id.

Cuarto trimestre de 1939

Table with 2 columns: Capital y pueblos del partido de Zamora, Día 21 de id.; Partidos de Toro y Villalpando, Día 23 de id.; Idem de Benavente y Bermillo, Día 24 de id.; Idem de Fuentesauco y Alcañices, Día 25 de id.; Idem Puebla de Sanabria, Día 26 de id.

Aquellos municipios en que residen individuos pertenecientes a provincias no liberadas procederán a incluir en el suyo respectivo a los mozos nacidos en las fechas expresadas como pertenecientes a su alistamiento...

Gobierno Militar de Zamora

Don Nicolás Melgo Calvo, de Perilla de Castro, ha entregado en el día de hoy, en este Gobierno Militar, unos gemelos prismáticos, con su funda correspondiente...

De la Audiencia

SENTENCIA

Por la Audiencia Provincial ha sido condenada la procesada Angela Alvarez González, como autora criminalmente responsable de un delito de estafa, en cantidad superior a 250 pesetas e inferior a 500, a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor...

DETENIDO

En Samir de los Caños ha sido detenido Pablo Diego Santiago, de 34 años, natural de Lucena y que había sido declarado prófugo por el jefe de la Caja de Recluta de dicha localidad andaluza.

Del bombardeo de los barcos Inglés, Francés e Italiano

Londres.—El encargado de Negocios de Italia ha entregado una nota de protesta por el bombardeo de que fueron objeto los barcos italiano, inglés y francés, por parte de los aviones rojos...

Esto quiere decir que el ataque iba dirigido no solamente contra las potencias neutrales sino también contra el Comité de No Intervención. Roma.—La Voce D' Italia dice que el bombardeo, que por lo que respecta al barco italiano, ocasionó un muerto y un herido, no es más que una reacción por parte de Rusia ante la lección que le dieron todos los países en el Comité de No Intervención...

Programa del Cursillo de Formación profesional del Magisterio de Zamora

(Días 16 al 29 de Agosto de 1937, II Año Triunfal)

DIA 16

A las diez de la mañana, inauguración del Cursillo por el Inspector Jefe de Primera Enseñanza don Juan Jaén. A las once de la mañana, «Nociones sobre el cuerpo humano, y en especial sobre su sistema nervioso», por doña Sara Fernández, Profesora de la Escuela Normal. A las doce, «La unidad romana y la unidad visigótica», por don Eliseo González, Catedrático del Instituto. A las seis de la tarde, «¿Qué es la Religión? Superioridad de la Religión Cristiana sobre las religiones de tipo occidental o panteista y sobre las de tipo griego o antropomórfico», por don David de las Heras, Profesor del Seminario. A las siete de la tarde, «Leyes generales de psicología infantil», por don Juan Jaén.

DIA 17

A las diez de la mañana, «Las sensaciones e imágenes», por doña Sara Fernández. A las once, «La unidad forjada durante la Reconquista», por don Eliseo González. A las seis de la tarde, «Dios, su concepto, su existencia, su unidad. El dogma católico de la Trinidad», por don David de las Heras. A las siete, «Las edades», por don Juan Jaén.

DIA 18

A las diez de la mañana, «Lo subconsciente», por doña Sara Fernández. A las once, «La unidad imperial. Los Austrias», por don Eliseo González. A las seis de la tarde, «Israel. Caida original El Decálogo, las figuras, las Profecías, etc., del Antiguo Testamento», por don David de las Heras. A las siete, «El ambiente. Los sexos», por don Juan Jaén.

DIA 19

A las diez de la mañana, «La vida intelectual y volitiva», por doña Sara Fernández. A las once, «La unidad estremecida de la Guerra de la Independencia», por don Eliseo González. A las seis de la tarde, «Jesucristo. Su doctrina, su figura, su divinidad», por don David de las Heras. A las siete, «Las diferencias, los temperamentos, los tipos, los caracteres. Texto y observación», por don Juan Jaén.

DIA 20

A las diez de la mañana, «La vida afectiva», por doña Sara Fernández. A las once de la mañana, «Unidad y sentido del arte español», por don Eliseo González. A las seis de la tarde, «El Espíritu Santo y la Iglesia primitiva. S. Pablo. Las persecuciones. Constantino», por don David de las Heras. A las siete de la tarde, «Lo subconsciente en la niñez», por don Juan Jaén.

DIA 21

A las diez de la mañana, «Grandeza y debilidad del hombre», por doña Sara Fernández. A las once de la mañana, «Unidad y sentido del pensamiento español», por don Eliseo González. A las seis de la tarde, «La misión redentora de la Iglesia ejercida en la Edad Media, Moderna y Contemporánea. Teoría de la Acción Católica», por don David de las Heras. A las siete de la tarde, «Nociones de psicopatología infantil», por don Juan Jaén.

DIA 22

A las nueve de la mañana, Misa por el alma de los Maestros difuntos, en la Iglesia de San Andrés. A las once de la mañana, Visita al Museo de la Catedral. DIA 23 A las diez de la mañana, «La Pedagogía en Oriente y en Roma», por doña Sara Fernández. A las once de la mañana, «Genera-

lidades sobre la Organización Escolar», por doña María Mateos, Profesora de la Escuela Normal. A las seis de la tarde, «Pedagogía de la Religión. Su concepto, su contenido. Dogma, Historia y Liturgia», por don David de las Heras. A las siete de la tarde, «Diversos conceptos de la enseñanza de la H.ª La Historia como Maestra de la vida», por don Dictino Alvarez.

DIA 24

A las diez de la mañana, «Jesucristo, divino Pedagogo», por don Atilano del Bosque, Profesor del Seminario. A las once de la mañana, «La Escuela rural», por doña María Mateos. A las seis de la tarde, «Adaptación de la instrucción religiosa a las diversas edades infantiles», por don David de las Heras. A las siete de la tarde, «Adaptación del contenido y el tono de la H.ª de España a las diversas condiciones infantiles», por don Dictino Alvarez.

DIA 25

A las diez de la mañana, «La Pedagogía Medioeval», por doña Sara Fernández. A las once de la mañana, «La Escuela de tipo familiar. Relaciones entre los padres y el Maestro», por doña María Mateos. A las seis de la tarde, «Pedagogía de la Religión. Principales métodos y procedimientos didácticos», por don David de las Heras. A las siete de la tarde, «Didáctica de la H.ª Patria. Principales métodos y procedimientos didácticos», por don Dictino Alvarez.

DIA 26

A las diez de la mañana, «La Pedagogía del Renacimiento», por doña Sara Fernández. A las once de la mañana, «La clase. Distribución de su tiempo. Su material», por doña María Mateos. A las seis de la tarde, «Formación de la voluntad y del carácter», por don David de las Heras. A las siete de la tarde, «Formación del patriota, que conoce y estima, sin chauvinismo, pero con todo el alma, su patria en todos sus principales aspectos», por don Dictino Alvarez.

DIA 27

A las diez de la mañana, «La Nueva Pedagogía», por doña Sara Fernández. A las once de la mañana, «Los planes de enseñanza primaria. Diferencia entre los planes antiguos y los sintéticos o paralelos, propios de la Pedagogía contemporánea», por doña María Mateos. A las seis de la tarde, «Formación del sentimiento», por don David de las Heras. A las siete de la tarde, «Formación del sentido internacional o imperial», por don Dictino Alvarez.

DIA 28

A las diez de la mañana, «Concepto católico del Maestro según la Encíclica de Pio XI», por don Atilano del Bosque. A las once de la mañana, «La Escuela y las Autoridades. La Escuela y el Párroco», por doña María Mateos. A las seis de la tarde, «Formación del cristiano práctico», por don David de las Heras. A las siete de la tarde, «Formación del ciudadano», por don Dictino Alvarez.

DIA 29

A las nueve de la mañana, Misa en la Iglesia de San Andrés, en la que oficiará el Excmo. Sr. Obispo o un delegado suyo. A las once de la mañana: Sesión de clausura. Discurso de don Fausto M. Castillejo, Profesor de la Normal y Presidente de la Excmo. Diputación Provincial. Palabras finales por el Excmo. señor Obispo de Zamora. Todos los actos tendrán lugar en el Salón Biblioteca del Seminario Conciliar.

EXTRANJERO

Las maniobras generales Italianas

Roma.—Hoy empiezan las maniobras guerreras del Ejército italiano con un intento de desembarco en el SO de Sicilia.

Visita diplomática

Praga.—Ha llegado a esta capital el ministro francés de Sanidad acompañado de su señora, quien inmediatamente acudió a visitar al ministro Benés.

Rusia ayuda a China

Londres.—La prensa da cuenta de que Moscú ha decidido ayudar a China en la guerra contra el Japón, y está dispuesta a remitirle todo el material que necesite.

La guerra chino-japonesa preocupa a las potencias

Londres.—Causa aquí bastante malestar la guerra cada vez más acentuada entre China y Japón. El Gobierno ha decidido conferenciar con los Gobiernos de Francia y los Estados Unidos, a fin de decidir una actitud frente al conflicto chino japonés.

Se recrudecen los combates

Tokio.—Se han recrudecido los combates al Norte de Francia, a lo largo del ferrocarril de Tien Shin. Los japoneses han atacado violentamente ocupando Nakú.

La prensa belga llama la atención a su Gobierno

Bruselas.—Los periódicos censuran la política que sigue su Gobierno con respecto a la guerra de España. Dicen que por esta causa Bélgica sufre grandes repercusiones en su economía.

El periódico «Metropoli» dice que el caso de Francia no es para extrañar, puesto que en tal país domina el Frente Popular, pero que en Bélgica donde un Gobierno de derechas está en el Poder es raro y además deprimente. Recuerda un aforismo que dice que lo que natura no da, Salamanca no presta. Y termina diciendo que los belgas pagarán necesariamente las faltas de su Gobierno.

Comanista Inglés a la España roja

Londres.—Mr. Vaston, diputado comanista ha salido con dirección a la España roja cuyo territorio se propone visitar detenidamente.

“Boletín Oficial del Estado”

Nombramiento

En el «Boletín Oficial del Estado», del pasado martes, se inserta un orden reintegrando al servicio activo en el Cuerpo de Médicos Forenses, al excedente don Pedro Almendral Vega. Por otra orden se nombra al señor Almendral, Médico Forense de Zamora.

Una mujer apuñalada

En las primeras horas de la tarde de hoy, ha sido asistida en la Casa de Socorro, la vecina del barrio de Pinilla, Angela Canas Andrés, de 39 años, que presentaba heridas cortantes de tres centímetros de extensión en la región hioidea y supra hioidea, que interesan piel y planos musculares. Fué necesario darle seis puntos de sutura; herida incisa en la región mastoidea derecha; heridas cortantes en el dorso de ambas manos y dedos índices.

El personal facultativo del benéfico establecimiento municipal calificó el estado de la paciente de pronóstico reservado.

Después de ser curada, Angela pasó al Hospital provincial.

Las heridas que presenta, se las produjo su marido Alejandro Fernández Sánchez, de 29 años, que es ciego.

La agredida ha declarado que con esta es la quinta vez que intenta asesinarla y que el objeto con que hoy la agredió es una navaja vieja.

También ha declarado que su marido tiene perturbadas las facultades mentales.

Mercado de granos

Esta mañana en la Merquesina de la Plaza de Santa Olaya se verificó como de costumbre el mercado semanal de granos, rigiendo los precios que se detallan:

- Algarrobas, a 3 reales fanega
Guisantes, a 70
Cebada, a 43
Centeno, a 56

NUMERO DEL TELEFONO DE Heraldo de Zamora 1.722

Esperando el próximo discurso del Duce

Paris.—Toda la prensa comenta con extraordinario interés las maniobras militares que se realizan en Sicilia y el viaje efectuado por el Duce a esta isla, esperándose con enorme expectación el discurso que el día 20 pronunciará Mussolini. El periódico «L. Intransigent» se ocupa con mucha atención de este discurso. Se hacen vaticinios sobre su contenido, afirmándose en general que Mussolini contribuirá a la paz de Europa. Esto es lo más fundamental que se espera de las palabras del Duce.

Argentina aumenta su flota naval

Buenos Aires.—La República Argentina ha decidido aumentar su flota, probablemente como consecuencia de la concesión hecha por Estados Unidos al Brasil.

En el Ministerio de Marina se han reunido los Almirantes de la Escuadra y han acordado en principio encargar a Inglaterra la construcción de un torpedero y siete cazatorpederos. El proyecto no tiene carácter de urgencia.

Las actividades comunistas en Grecia

Atenas.—Se ha publicado un libro acerca de las actividades comunistas en Grecia. Desde noviembre de 1935 a junio de 1936, los comunistas han recaudado 35 millones de dracmas, de los cuales 29 millones proceden del extranjero. Con la bolchevización de Grecia se pretendía tener un punto de apoyo en el oriente del Mediterráneo. Esta acción había de completarse estableciendo el comunismo en Occidente, en primer lugar en España, proyecto que ha fracasado gracias al glorioso movimiento iniciado por el Generalísimo Franco.

CARTELERA DE LA EMPRESA SAN VICENTE

NUEVO TEATRO RADIO 1936

Hoy VIERNES: Butaca 1 pta. La emocionante película ATLAN: IC

El agente secreto

Por HARRY PIEL

ACONTECIMIENTO ESPAÑOL. La patriótica producción de la guerra

Asedio y toma de Málaga

La mejor producción reportaje de este histórico acontecimiento patrio

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Mañana SABADO: Butaca 1 pta. Sensacional y emocionante producción de aventuras

Donde la ley no existe

Por RICHARD DIX y MARIA ALBA

La película de la guerra

Asedio y toma de Málaga

El DOMINGO: Butaca 1'60

ESTRENO de la sensacional e interesante superjovya UFA 1937, de la Selección «Impatia» por España

TRAVIESA JOVENTUD

Creación de DANIELLE D'ARIEUX y PIERRE BRASSEUR

ESTRENO semanal

Actualidad UFA

Con sensacionales reportajes del JAPON, ALEMANIA e ITALIA

Español: Saluda siempre con la mano en alto!!

Cada vez que así saludas confiesas tu amor a España, tu fé en el Nuevo Estado, tu adhesión al Caudillo, la firmeza de tu convicción de que nuestra Patria es grande, libre y ello de un modo categóricamente definitivo

Español saluda siempre con la mano en alto!!

FUNERARIA Viuda de Sever SERVICIO COMPLETO TRASLADOS AIR CAS CORONAS Fabriciano Cid, 8 TELEFONO 1424;

En América se calcula que los rojos gastan en la campaña cincuenta mil millones de pesetas, que han sacado de los Bancos, del Tesoro nacional artística y de los particulares

RELACION

de las cantidades recogidas por las afiliadas a Falange Española Tradicionalista y de las Jons María Buitrón y Petra Alvarez en la cuantificación llevada a cabo con motivo del homenaje al combatiente.

Don Magín Prieto; 50 pesetas.
 Don Manuel Gago; 5.
 Doña Amalia Echevarría; 1.
 Peluquería "Pepe"; 1.
 Viuda de Cardenal; 5.
 Doña Asunción Macho; 5.
 Don José Seisdedos; 5.
 Don Gerardo Espeso; 5.
 Doña Adela Holgado; 5.
 Señora de Blanco; 3.
 Doña Isabel Suarez; 5.
 Don Manuel Luis; 5.
 Don Esteban Chillón; 1.
 Don José Gómez Esteban; 25.
 Doña Julia Hernández; 1.
 Don Fulgencio Rodríguez; 5.
 Don Aurelio Espina; 10.
 Señora de Colomina; 5.
 Doña Juana Blanco; 2.
 Don Julio Robles; 1.
 Don Felix Avedillo; 2.
 Doña Teresa La Mota; 0'50.
 Doña Filomena Escudero; 0'50.
 Don Bartolomé Chillón; 10.
 Doña Francisca Legido; 1.
 Don Juan Bartolomé; 5.
 Doña Basilia Martín; 5.
 Doña Asunción Modroño; 1.
 Don Alejandro Deza; 1.
 Don Fermín Hernández; 2.
 Don Cesáreo Rodríguez; 5.
 Don Angel Galarza Vidal; 5.
 Doña Amalia Cardenal; 5.
 Don Nicanor López; 0'20.
 Don José Luis; 5.
 Señor Gobernador Militar; 5.
 Siervas de María; 2.
 Don Eugenio Luelmo; 0'50.
 Don José G. Miranda; 5.
 El Porvenir de Zamora; 150.
 Don Casimiro Carranza; 10.
 Juan Valdés; 1.
 Antonio Sánchez Mangas; 5.
 Don Amador Gómez; 10.
 Don Miguel Núñez; 25.
 Don Dacio Crespo; 10.
 Doña Pilar Martínez; 2.
 Doña Rosario Andreu; 10.
 Don Luis Sánchez; 5.
 Don Leonardo Casaseca; 5.
 Don Pedro Costa; 1.
 Don Saturnino Pérez; 5.
 Señora de Marquina; 2.
 Señora de Robledo; 5.
 Viuda de Cuevas e hijos; 25.
 Don Santiago Martín; 5.
 Don Eugenio Oterino; 1.

Doña María Gítrama; 1.
 Don Ramón de la Cuesta; 5.
 Doña Adela Escribano; 1.
 Don Juan de la Iglesia; 2.
 Don Tomás Benito; 5.
 Doña Consuelo Novoa; 0'50.
 Doña Josefina Blanco de Fuentes; 1.
 Señora de Mora; 5.
 Señores de Martín Blas; 25.
 Don Zacarías Macho; 5.
 Don Germán Macho; 0'25.
 Maestros Católicos; 15.
 Don Nicolás Rodríguez; 1.
 Monjas Amor de Dios; 1'25;
 Don Ismael Almeida; 2.
 Doña Anita Nafria; 5.
 Don Gaspar Arabaolaza; 5.
 Capitán Barrios; 10.
 Doña Josefa Rodríguez; 4.
 Doña Antonia de Laorden; 5.
 Señora de Cantero; 15.
 Banco de Bilbao; 100.
 Señora de Bobo; 15.
 Señora de Arredonda; 10.
 Don Mauricio Vergara; 1.
 Don Ricardo Rubio; 50.
 Saltos del Duero; 50.
 Doña Paulina Pablo de Miguel; 25 pesetas.
 Total 84775 pesetas.

Comité delegado del Patronato Nacional antituberculoso

Lista de donativos recibidos hasta esta fecha para camas del Sanatorio-enfermería:

	Pesetas.
Suma anterior	16.456'
D.ª Leonor Arribas y Leonor Rivera	250
D. Justo García Casado	100
D. Enrique García Landa	50
Ayuntamiento de Casaseca de Campeán	166'45
Señores Bobo Hermanos	250
D. Darío Núñez Pérez	5
D. Juan Sánchez Gómez	25
D.ª María Jambina Antón	250
D. Aurelio González Rodri guez	25
D. Maximino Martín Martín Sra. Viuda de Cuesta e hijos	500
Director y personal del Instituto «Moyano»	250
Suma y sigue	18.577 45

Zamora, 12 de agosto de 1937.— Segundo Año Triunfal.

"El Barbas", "Litri" y "Fortuna" mandan batallones y brigadas rojas de Aragón

Teruel.— Un aspecto del ejército rojo, que predispone a los mejores opti mismos en esta zona, es indudablemente el de los mandos. Las brigadas que forman el decimo tercer cuerpo de ejército rojo están dirigidas por criminales y maleantes profesionales, que a fuerza de cometer hechos delictivos se han captado la confianza de los asesinos mayores de Valencia.

«El Barbas», un sujeto con el rostro lleno de greñas, labrador hasta que estalló la guerra, mandaba un batallón de la 22 brigada que fué deshecha en Albarracín y Bronchales.

«Litri», un torero fracasado, era el comandante del sector de Griegos y tenía a su mando cuatro brigadas.

«Fortuna», otro lidiador sin contratas, era capitán de la brigada 57 y entre sus propios soldados gozaba fama de cobarde.

«Marcelo», carpintero de Cuenca, era comandante de la brigada mixta 97. Había sido ascendido por obra y gracia de sus incontables asesinatos.

En América se calcula que los rojos gastan en la campaña cincuenta mil millones de pesetas, que han sacado de los Bancos, del Tesoro nacional artístico y de los particulares

Roma.— Llegan unos cálculos de América, muy interesantes, sobre el "precio" que se le asigna a la guerra de España.

En conjunto lo calculado asciende a la elevadísima cifra de 50.000.000.000 de pesetas.

Los marxistas españoles pagan la intervención y las ayudas extran jeras con el fondo de oro del Banco de España, el cual asciende —se gún informes— a 3.000.000.000 de pesetas en oro y a 1.000.000.000 de pesetas en plata.

Hay que añadir de los mismos depósitos 500.000.000 en valores extranjeros.

Tales riquezas provienen de Madrid; ahora hay que añadir cuanto los vascos y catalanes han hecho en sus respectivas provincias.

En tan copiosa lista, deben figurar los saqueos de objetos de valor; más de 100.000.000 en joyas, y en este cálculo se quedan muy cortos, porque es muy difícil controlar la inmensa riqueza que se han llevado de España.

Hay el hecho concreto de que, desde que se han hecho los asaltos a las cajas fuertes de los Bancos y a los domicilios de los particulares, los mercados mundiales de diamantes han recibido tal cantidad de piedras preciosas que éstas han sufrido una depreciación por la abundancia que hay de ellas, careciendo de compradores.

Si se añaden las obras de arte y otros objetos de gran valor, se llegaría a la conclusión de que la fantástica cifra de los 50.000.000.000 quedaría muy por bajo de la realidad.

A pesar de todo, con tanta riqueza acumulada en España, ésta vivía de precario, sin dar utilidad a ella. La necesidad hace siempre a los pueblos que se valgan de sus propios recursos. España los tiene en abundancia y ahora será cuando ella los aproveche, para entrar de lleno en los países prósperos por su economía activa, engendradora de trabajo y de bienestar.

Somos una unidad de destino en lo universal. Todos los españoles, acudidos por Franco, unidos por la Fé en la Patria, hemos de alcanzar—por voluntad y por sacrificio— la plenitud histórica y espiritual de España.

Para los combatientes

Bajo el patronato de la Excelentísima Señora del Generalísimo se ha creado la obra "Lecturas para el Soldado".

Todo buen español debe contribuir a tan humanitaria obra, aportando el mayor número posible de libros y revistas.

Los donativos se entregarán en las Oficinas de la Delegación del Estado para Prensa y Propaganda, Calle de San Andrés, 21.

Una película de la Paramount

En ella aparecen milicianos que desertan y asesinan

Valencia.— La Casa Paramount ha editado una película titulada «El último tren de Madrid», basada en episodios de la guerra civil, vistos desde el campo rojo.

Los marxistas españoles se han considerado «mal vistos» en este film que, según propia manifestación, ridiculiza su gesta heroica—esas son sus palabras—y han dirigido una protesta a la Casa editora de la película para que ésta no sea proyectada en más locales y se inutilice su negativo.

Fundamentan los marxistas su demanda en que en la película sólo es ven milicianos que desertan y asesinan, militares que se entregan a aventuras amorosas sin hacer caso de la guerra, gentes que se entregan a actos de pillaje y de terror y se presenta a la población madrileña como hambrienta y dominada por la anarquía.

Como se ve los «cineastas» de la «Paramount» parecen haber acertado plenamente para dar una visión exacta de la zona roja. Sin embargo, los marxistas no quieren verse retratados tan fielmente.

El jefe del Gobierno polaco a Francia

Varsovia.— En un comunicado oficial se declara que el Presidente del Consejo de Ministros pasará varios días en Francia, en visita privada.

Caja de Recluta de Zamora núm. 45

La reforma provisional del vigente cuadro de inutilidades

Por Decreto de 27 de julio último "Boletín Oficial del Estado", número 287, correspondiente al día 3 de agosto, actual, se reforma provisionalmente, y en tanto dure la actual campaña, el vigente Cuadro de inutilidades, para la aplicación de la Ley de Reclutamiento en el Ejército, debiendo acomodarse a él las que hayan sido concedidas a los pertenecientes a reemplazos ac tualmente movilizados.

Lo que se hace público para general conocimiento, ya que a los reclutas del tercer trimestre del reemplazo de 1939, que se concentrarán en Caja a partir del día de mañana hasta el 14 del actual, les serán aplicadas las disposiciones del nuevo Cuadro de Inutilidades.

Zamora 9 de agosto de 1937.— El Comandante Jefe, JUAN LOSADA.

La Unión y El Fénix Español

Compañía Nacional de Seguros

Fundada en 1864

Domicilio legal: VALLADOLID. Edificio de su propiedad, calle del General Moja, núm. 1

Seguros de INCENDIOS, COSECHAS, TRANSPORTES, ACCIDENTES y otros Ramos.

Subdirector en Zamora: EMILIO PRIETO

Santa Clara 61 Teléfono: 1728

Otras noticias

Decisión de los pesqueros comerciales

París.— Una representación de pequeños comerciantes acudió a visitar al jefe del Gobierno y como este se encontrara ausente, los visitantes se empeñaron en esperarle hasta su regreso en el «hall» de la Presidencia. Más como llegara la media noche y no hubiese regresado aún Mr. Chautemps, la policía tuvo que desalojar a viva fuerza a los representantes comerciales.

Una Ley del Senado norteamericano

Washington.— El Senado ha aprobado una Ley por la cual se prohíbe terminantemente toda clase de manifestaciones públicas delante de los edificios oficiales del Gobierno y de las embajadas.

El conflicto chino-japonés

Tokio.— Respecto al incidente que tuvo lugar hace días en el que fueron asesinados un oficial y un marinero japoneses, la prensa culpa de responsabilidad al Gobierno central de Nankín.

Llegada de instructores militares

Shanghai.— Han llegado doscientos oficiales japoneses para instruir a los soldados que van a encuadrarse en el ejército nipón. También se sabe que han llegado otros tantos oficiales del Komintern para instruir a los soldados chinos.

Ningún placer en la retaguardia sin un sacrificio por la vanguardia. Hé ahí el lema que no hay que olvidar. ¿Y qué mejor placer y recreo y satisfacción que la lectura de un periódico humorístico que nos alegra, nos distrae y aleja de nosotros el tedio y la preocupación? Es natural, pues que busquemos ese descanso y ese placer. Pero para ello, el periódico que comprendemos, que leamos y que propaguemos, debe ser

LA AMETRALLADORA

Primero Porque LA AMETRALLADORA es el mejor periódico humorístico, con páginas a cuatro colores; dibujos de Lilo, Tono, Maño y Aróstegui; teatro humorístico; parodia de periódicos rojos, etc.

Segundo: Porque su precio-25 CENTIMOS-es sumamente económico.

Tercero: Porque, además y sobre todo, POR CADA EJEMPLAR QUE COMPRA MOS, SE REGALAN DOS GRATIS A LOS COMBATIENTES.

Y los combatientes tienen perfectísimo derecho—mucho más que nosotros—a reír y a tratar de olvidar las penas y fatigas.

Y es una obra de caridad el facilitárselo.

Españoles todos de la retaguardia, ayudad a vuestros hermanos de la vanguardia, comprando todos el semanario

LA AMETRALLADORA

16 páginas 25 céntimos

Sección de Anuncios Económicos

HOTEL EN VENTA

A voluntad de su dueño, y libre de cargas, se vende el Hotel número 7, de la Avenida de José Antonio Primo de Rivera, Consta de cuatro pisos y garages.

Para tratar en el mismo, con su dueño, de once a trece.

"CANTAN"

está a punto de llegar a Zamora, y causará, como en cuantas poblaciones se ha presentado, una verdadera revolución en la LIMPIEZA de las cosas caseras, muebles, telas, paños, pisos alfombras etc. etc.

Se venderá en los establecimientos de Ultramarinos.

A ESPAÑA "la hacienda y la vida se han de dar". Se libertad y su grandeza así lo exigen.

Banco Español de Crédito

SUCURSAL DE ZAMORA

AVISO

Se pone en conocimiento del público que las Oficinas de esta Sucursal se han trasladado a sus nuevos locales

Plaza de Sagasta, núm. 24 (ESQUINA A SAN GIL)

Dr. Población

CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1º izquierda MADRID

Consulta de tres a seis

Teléfono 43.256

Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a una.

Cura estómago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS

COBRE

de diámetros inferiores a cinco milímetros, en buen uso, se compra, como material variado de redes.

Ofertas: Lista de Correos, señor Zein.—Salamanca.

HIELO ARTIFICIAL

OPACO y TRANSPARENTE

EL MEJOR y más ECONOMICO

PRECIO especial muy reducido para heladeros.

Consulte con el dueño en la Fábrica: Calle Diego Ordáz (detrás de la Plaza San Gil), o llamando al teléfono número 1-7-2-2.

ARTURO CALAMITA

IMP. CALAMITA.—ZAMORA

¡¡Viva Franco!!

ULTIMAS NOTICIAS

Nuestras victoriosas tropas pisan terreno de la provincia de Cuenca

Se prevé que a final de mes Portugal, Brasil y otras repúblicas sudamericanas reconocerán al Gobierno del Generalísimo Franco.-Otras interesantes noticias

Un documento rojo de bastante interés

Creemos que tiene gran interés la reproducción de un documento que hemos tenido la oportunidad de ver. Dice así:

«XIII Cuerpo de Ejército.—Comisario inspector.—Secreto.

Fortificaciones: Causa sonrojo que al año de guerra no se haya sabido convencer a los soldados de la conveniencia que significa una buena fortificación, de la que él es el más beneficiado; que una posición bien fortificada tiene una capacidad de resistencia casi inexpugnable, haciéndose ésta totalmente infranqueable cuando está ocupada por unos soldados con concepto exacto de su deber y conciencia plena de lo que significa nuestra causa.

Suministros: Las deficiencias obser-

Han descubierto una falsificación de billetes de 5 pesetas y otra que se preparaba de 100

Valencia.—El Director General de Seguridad roja ha recibido a los periodistas, manifestándoles que habían sido detenidos varios individuos como autores de una falsificación de billetes de cinco pesetas recientemente descubierta. Los billetes estaban groseramente falsificados—dijo—y la policía se ha incautado de los útiles que sirvieron para la emisión clandestina, así como otras planchas preparadas para una nueva falsificación de billetes de cien.

Como uno de los falsificadores—

vadas en este extremo deben desaparecer. No es ningún honor para un comisario que los soldados de su unidad carezcan de un racionamiento normal, aún en momentos de operaciones.

El hecho de que un soldado muera de sed en un parapeto no puede repetir. Este es un ejemplo entre muchos de un deficientísimo servicio que son los comisarios los encargados de corregir.

Moral: Es cierto que los últimos fracasos y los desastres en el sector Sur Ebro han rebajado la moral de los combatientes. Esta es la principal labor del comisario Procurarán estos levantar el ánimo de los soldados poniéndoles los ejemplos que crean más convenientes. Es preciso que este aspecto no se abandone.

añadido—tiene ficha de pertenecer a Falange Española, su delito no solo es común, sino que entra en la categoría de los de ítos públicos.

Como se ve, en la España roja el juego de papeles se lleva con toda seriedad.

Desembarco de marineros

Shan Ghii. Tres cruceros, cinco destructores y cinco acorazados, han atracado en esta bahía, desembarcando numerosos marineros y tropas de infantería.

Un resumen de la situación internacional

Mejoran las relaciones de Inglaterra con la España nacional

Portugal y las naciones sudamericanas reconocerán la beligerancia de Franco a fines de este mes

La situación en general es más optimista. La City se muestra en sus cotizaciones confiada. La prensa lanza vaticinios esperanzados y la mayoría de los diplomáticos comienzan a disfrutar sus vacaciones.

Antes se seguía con interés las noticias de Madrid y Valencia con los nombres de Azña y Largo Caballero, ahora solo se preocupa Inglaterra de Salamanca y Sevilla, con el solo nombre de Franco.

Grandi visitó a Chamberlain a las quince horas, y le hizo entrega de la respuesta autógrafa del Duce a la misiva del primer ministro inglés.

Se cree que Edem visitará Roma o que, en caso contrario, será Ciano el que visite Londres en el próximo Octubre.

Mejoran las relaciones entre Burgos y Londres de tal forma, que esta noche se preveía que Chamberlain ordenaría a Sir Henry Chilton, embajador inglés en Hendaya, que entrara en contacto personal con Franco en

Burgos. De París comunican que Delbos se ausentó de vacaciones y que se hizo cargo de la cartera Chautemps. Esto hace evidenciar una rectificación en la política exterior francesa.

La situación puede resumirse así: Primero.—Inglaterra trata directamente con Italia.

Segundo.—En septiembre la Sociedad de Naciones reconocerá la conquista de Etiopía.

Tercero.—Italia y Alemania colaboran con Londres, mientras París se va alejando.

Cuarto.—Francia se halla en la encrucijada, o sea, entre Londres y Moscú.

Quinto.—Moscú, cada día más aislado, tiene el juego casi perdido.

Sexto.—Franco logra sus primeros triunfos diplomáticos.

Séptimo.—Se prevé que a final de mes Portugal, Brasil y otras repúblicas sudamericanas reconocerán al Gobierno Nacional español.

El frente de Teruel se denomina ahora de Cuenca

En las operaciones últimamente desarrolladas por nuestras victoriosas fuerzas en el Frente de Teruel se ha avanzado notablemente, ocupándose parte de la provincia de Cuenca y estableciendo contacto con otras tropas.

Prieto quiere reorganizar el Ejército Popular : : : : :

VALENCIA.—Prieto, quiere de nuevo reorganizar el llamado Ejército Popular, dotándolo de mandos nuevos. Esta labor será encomendada a los que ellos llaman buenos generales; Ortega, Mangada, Rojo, Villalba y Pozas.

El dictador socialista para llevar a efecto sus propósitos no reparará en castigos, según el mismo ha manifestado. Los fusilamientos pues, estarán a la orden del día.

Un discurso del Duce : : : : ROMA.—En Siracusa ha pronunciado el Duce un importante discurso, siendo aclamado delirantemente por el inmenso público que le escuchaba.

La guerra chino-japonesa.— La actividad de la Marina japonesa : : : : : :

SHANGHAI.—El número total de navios japoneses anclados en este puerto se eleva a 32.

Estos navios están dedicados, principalmente al transporte de tropas y a su protección.

Los chinos se dedican a levantar barricadas en las calles para hacer resistencia a los japoneses.

También se encuentran en el puerto unidades navales de Inglaterra, Francia y Estados Unidos.

FRENTE DE TERUEL

En todos los pueblos conquistados recientemente se advina el látigo del dictador rojo

Al conglomerado de canallas del Gobierno de Valencia "empieza" a preocuparles nuestros éxitos en Madrid y Albarracín

ALBARRACIN, 12 (6 tarde).—Al llegar a los pueblos, que hasta hace poco fueron rojos, se observa en primer lugar una pureza colectiva de almas somnolientas. Viven las gentes como en sueños y miran con ojos de extrañeza a nuestros soldados. Creen que es ficción, porque les han dicho que roban, matan...

Al entrar en cualquier poblado lo primero que salta a la vista es el abandono de las calles. Sucias, chamuscadas algunas; parece toda vida vivir la vida miserable de los rojos. Se recuerda el contraste que ofrecen los pueblos limpios de la España liberada.

Las caras de las pocas personas que han quedado en los pueblos, que fueron rojos, son flacas, sucias, tristes. En las paredes y fachadas, los carteles caracterizan la propaganda roja. Folletos a miles han servido para sembrar el odio de las clases humildes y campesinas. Se advina el látigo del dictador rojo.

La jornada última ha carecido de importancia. Pequeños movimientos de limpieza en terreno ocupado en días anteriores, con la consiguiente aprehensión de prisioneros y evadidos.

Nuestras brigadas de recuperación continúan recogiendo material del abandonado por los marxistas en las posiciones conquistadas y sus alrededores; por mejor decir, en toda la tierra, ya que éste se encuentra por todas partes desparado.

Los heroicos soldados han trabajado también en la consolidación de las posiciones ocupadas en esta última etapa de ofensiva, llevando a cabo algunas pequeñas operaciones de reconocimiento, que son sin duda, preparación de nuevas gloriosas actuaciones, pues no otra cosa se puede esperar de soldados tan magníficos y de mandos tan prodigiosos como los que actúan en el frente de la guerra.

El Gobierno, si Gobierno puede llamarse a este conglomerado de canallas, de Valencia, parece que se ha dado cuenta de la enorme importancia de las operaciones victoriosas que en estos últimos días se han realizado en Madrid y Albarracín, y se reúne constantemente para deliberar sobre el asunto.

Y es que, la verdad, a los rojillos no les va a parecer bien esto de que sin avisar, avancemos, y claro, pues se reúnen y deliberan. No está mal, por nosotros, que sigan deliberando hasta que se cansen, que no hemos de molestarnos.

Y nuestros soldados que sigan avanzando... ¡Hacia donde, como, cuando? Esa es una incógnita que sólo puede ser resuelta por quien debe serlo.

Que cada uno haga las conjeturas que quiera, en la seguridad de que probablemente no ha de acertar, porque la guerra tiene muchas sorpresas. Así, que... ¡Ojo al frente...

OTRAS NOTICIAS

No quieren presentarse a las quintas y huyen al extranjero : : : : :

FIGUERAS.—En la frontera se han hecho numerosas detenciones de jóvenes fugitivos que huían hacia el extranjero, para rehuir el servicio obligatorio militar, y que pertenecen a la última quinta que ha llamado el gobierno rojo de Valencia.

Desmintiendo una patraña.— La aviación nacional no bombardeó barcos extranjeros : : : : :

LONDRES.—Se ha recibido la contestación del general Franco a la nota de protesta del Gobierno británico, con motivo del bombardeo de uno de sus barcos, en las cercanías de Argelia.

En la nota explicativa del Gobierno del general Franco, se asegura que en el día de autos no salieron los aviones nacionalistas.

LONDRES.—En los círculos políticos se ha desmentido rotundamente que fueran los aviones nacionales los que bombardearon el buque inglés.

Siguen encontrándose armas en la zona roja : : : : :

VALENCIA.—En los registros verificados últimamente se han encontrado nuevos depósitos clandestinos de armas. En un local de la Avenida de Largo Caballero se han encontrado una ametralladora, numerosos fusiles, una gran cantidad de municiones y varias cajas de bombas de mano.

BARCELONA.—Han sido hechas varias detenciones y en un local de un barrio barcelonés se han encontrado cuatro ametralladoras, fusiles y numerosas bombas.

LA VIDA EN SANTANDER ROJO

Solo se publica un periódico. -- Leche y carne únicamente se expiden con receta del médico. -- Enorme abundancia de dinero que no sirve para nada. -- Un episodio dramático.

La carestía de papel ha obligado a suspender la publicación de todos los periódicos que aparecían en la capital de la Montaña; y que desde el 18 de julio estaban intervenidos por el Frente Popular. En su lugar ha salido un único diario, titulado "República", de pequeño formato, y que redactan los periodistas huidos de Bilbao con la ayuda de algún colega santanderino. Y como no se recibe Prensa de otras capitales, la citada hoja es el único pasto del público, ávido de conocer noticias. Es la radio la que hace el gasto, pues aún quedan algunos aparatos en poder de personas que simpatizan con el Movimiento Nacional, y que oyen a Queipo y Salas Mueca, y se encargan de transmitir luego las noticias a sus conocidos. Al principio, esta captación de "ondas facciosas" se hacía con riesgo de la vida, por lo menos, de la libertad, pero ya se ha ido perdiendo el miedo, y puede hacerse casi impunemente. A la falta de fuentes serias de información, el rumor en sus formas más descabelladas y con tradiciones reina en la calle, y produce frecuentes reacciones de desaliento o de valor, según la ideología de las personas o la calidad de los bulos que se propagan. El problema de la alimentación ha pasado por diversas fases, todas angustiosas, con leves mejorías en determinados momentos—cuando arriba algún barco inglés o ruso que logra burlar el bloqueo—para recaer enseguida en la penuria más espantosa. Hace unos meses. La base de la alimentación la constituían nabos cocidos y remolacha, que los privilegiados que tenían azúcar espolvoreaban con ella y comían de postre. Lo que más ha abundado ha sido el arroz, que ahora escasea también, y la leche condensada, por los enormes "stoks" de las fábricas de la provincia, "stoks" que se han ido agotando en el curso de los doce largos meses de guerra. También se comían anchoas saladas, procedentes de las existencias de las fábricas. Leche fresca se da sólo (así como la carne) con receta de médico. La enorme riqueza ganadera de la provincia ha queda-

do destruida casi por completo. También falta el carbón por estar paralizadas las minas de Asturias, y a causa de ello, ha tenido que dejar de trabajar la fábrica de gas. Esta carestía del carbón dificulta enormemente las escasas comunicaciones ferroviarias que aún se conservan—la línea de Asturias, la del Norte hasta Reinosa y la de Bilbao hasta Treto—. Baste decir que la familia que nos da estos informes tuvo que ir a embarcar en Rivedesella, pues el fuerte bloqueo impedía la salida de todo buque de Santander, y en el viaje hasta la villa asturiana, invirtió el tren cerca de doce horas. También ha llegado a agotarse casi la gasolina. A poco que durase esta situación, se caería por completo de todo medio de transporte mecánico. El pan falta semanas enteras. Cuando se reparte, es una masa nauseabunda y negra, racionada hasta un punto inverosímil. La ración asignada a cada familia para un día. La consumen los niños, a primera hora, y se quedan con hambre. Tampoco hay vino. En los cafés se ha servido hasta ahora cerveza, pero últimamente se ha dado orden de que la poca que se produce, se destine íntegra a los milicianos del frente. También se servirá, en lugar de café, una mixtura de breves indefinibles, que había que tomar sin azúcar.

Lo que abunda es el dinero. Dinero de los más pintorescos y extraños cuños.

Billetes del gobierno de Euzkadi y moneda fraccionaria de igual procedencia. "Belarminos" de Asturias y, finalmente, papel emitido por los responsables de Santander.

Este dinero se prodiga a montones, en pagas de milicianos, en jornales, a voleo, sin tasa alguna. Pero como todos saben que muy pronto carecerá de valor, el que lo tiene se apresura a gastarlo en los objetos más superfluos.

Los milicianos entran en un estanco y piden cigarrillos habanos.

—¿De qué precio?, les pregunta la estancquera.

—¿De los más caros que tengan!, les responden, y arrojan sobre el

mostrador un fajo de papeles impresos. Igual hacen en las joyerías, donde las mujeres buscan joyas de más valor. Se llevan todos los relojes, collares y sortijas que quedan. Los comerciantes, que saben que pierden el género, no pueden, sin embargo, negarse a venderlo. Así las tiendas presentan un aspecto desolador. Todos los escaparates y estanterías aparecen vacíos.

Hay colas en todos los sitios donde se vende o se distribuye algo.

Colas enormes que obligan a las mujeres a pasarse la noche en vela, a la intemperie.

Muchas veces, cuando les llega el turno, ya no queda nada que repartir.

Hasta para mandar poner unas medias sueltas a las botas hay que hacer cola varios días, porque también escasean las pieles y curtidos. Todo esto crea en la gente un estado de inquietud y angustia indecibles. Son muchas las personas que se han vuelto locas.

Y vamos a cerrar esta información con un episodio de un patetismo y de una grandeza admirables. Es su protagonista el doctor don Vicente Quintana, marqués de Robrero. Ilustre cirujano y director del Sanatorio que fundó el doctor Madrazo.

Don Vicente es un hombre de una gran integridad moral y de un valor a toda prueba. Todo el mundo le quiere y le respeta, incluso los elementos revolucionarios, a pesar de sus opiniones derechistas, que no disimula en ningún peligroso momento.

En su Sanatorio se practicó hace unos años una delicada operación al diputado socialista Bruno Alonso, que así salvó su vida, que estaba en grave riesgo. Bruno quedó muy agradecido al doctor que, además de salvarle, extremó con él todo género de atenciones.

Así las cosas, ocurrió el Alzamiento Nacional, y un hijo político del Ilustre cirujano, joven oficial del Ejército, fué llevado detenido al barco-carcel, que era el "Alfonso Pérez".

Con él sufrirían cautiverio otros muchos jefes y oficiales de las

guarniciones de Santander y de San toña.

El día en que los aviones nacionales bombardearon intensamente el pueblo, empezó a circular el rumor de que en represalias iban a ser asesinados los presos del barco.

Entonces el Doctor, ante la consternación de su familia, se fué a ver al leader obrero.

—Oye—le dijo—yo te he salvado la vida y nunca te pedí nada, en cambio, ¡pero ahora te pido que salves a mi yerno...!

—¿Usted puede disponer de mí—le dijo Bruno, sensible a aquella invocación—. ¡Venga conmigo al barco!

Y al barco-carcel se fueron los dos, cuando ya en las calles se estaban congregando los grupos que habían de efectuar la matanza. Una vez en él, hizo Bruno valer su autoridad y mandó que subiese a cubrirta el hijo político del Dr. Quintana.

Subió el bravo oficial, y al ver a su suegro con el diputado socialista, comprendió rápidamente de lo que se trataba.

—¿Está usted libre—le anunció el diputado—. Salga ahora mismo con don Vicente.

—¿Y mis compañeros? preguntó el oficial.

—Saíe libre usted solo. Para sus compañeros no lo puedo hacer.

—Pues, en ese caso, me quedo. Quiero correr su misma suerte. Sería un cobarde si los abandonase en un momento de peligro...

Y abrazando a su padre político, y dándole unos supremos encargos como un hombre que se despidió de la vida, volvió a bajar a la escotilla, donde sus compañeros le esperaban. Una hora después, morían todos asesinados.

Tal impresión produjo la escena en el ánimo de Bruno Alonso, que hay quien asegura que le de terminó a pedir inmediatamente a Valencia, que le sacasen de Santander. Y en avión salió para hacerse cargo (él, obrero del hierro, y sin conocimiento técnico alguno) de la Comisaría política de la Escuadra roja.

J. del M.